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Η εορτή της Αγίας Σκέπης και Εθνική Επέτειος 
στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη 
εορτάστηκε φέτος στην Καστοριά η διπλή εορτή της Αγίας 
Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Εθνικής Επετείου της 
28ης Οκτωβρίου 1940.

Το πρωί της Τρίτης, 28 Οκτωβρίου 2025, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Καστοριάς 
τελέστηκε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, πλαισιωμένου από ιερείς της 
Μητροπόλεως. Πλήθος πιστών, μαζί με τις τοπικές πολιτικές, στρατιωτικές και 
αστυνομικές αρχές, παρέστη για να τιμήσει τόσο την Υπεραγία Θεοτόκο, 
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προστάτιδα των Ενόπλων Δυνάμεων, όσο και τους ήρωες του 1940, που 
υπερασπίστηκαν την ελευθερία και την πίστη της Πατρίδας μας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η καθιερωμένη Δοξολογία υπέρ της 
Πατρίδος, παρουσία των αρχών της πόλης, εκπροσώπων σχολείων, φορέων και 
συλλόγων.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Καλλίνικος αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής, κάνοντας λόγο για το γεγονός της 
εμφανίσεως της Παναγίας στο Ναό των Βλαχερνών τον 11ο αιώνα, καθώς και για 
την οφθαλμοφανή προστασία της Κυρίας Θεοτόκου στους υπέρ πίστεως και 
πατρίδος μαχόμενους του 1940.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η εμφάνιση της Παναγίας προτυπώθηκε ήδη 
στην Παλαιά Διαθήκη με τη φωτεινή νεφέλη που οδηγούσε τον λαό του Ισραήλ από 
τη γη της δουλείας στη γη της Επαγγελίας. Τόνισε επίσης ότι η Παναγία σκεπάζει 
και προστατεύει όλους όσοι αγωνίζονται να ελευθερωθούν από τα πάθη τους και 
να κατακτήσουν τις αρετές, όσους προσεύχονται με σκοπό την αγάπη, αλλά και 
όσους μάχονται υπέρ της πίστεως και της πατρίδος.

Αμέσως μετά, στον χώρο του Ηρώου, στην πλατεία Δαβάκη, τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων υπέρ πίστεως και πατρίδος.

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με τη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση στους 
κεντρικούς δρόμους της πόλης, όπου πλήθος κόσμου χειροκρότησε θερμά τους 
μαθητές, τους συλλόγους και τα τμήματα των Ενόπλων Δυνάμεων. Ο 
Σεβασμιώτατος ευλογούσε τους συμμετέχοντες, αποτίοντας φόρο τιμής στους 
ήρωες του Έθνους.

Στο εορταστικό μύνημα που έδωσε ο Σεβασμιώτατος στα τοπικά μέσα 
υπογράμισσε τα τρία μυνήματα της διπλής εορτής, το φως της Παναγίας Σκέπης,η 
ελπίδα που μας δίνει η λαμπρή σελίδα του έπους του 1940 με την συμμετοχή των 
νέων στις εορταστικές εκδηλώσεις καθώς και η ευγνωμοσύνη για όσους 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος παραβρέθηκε στην δεξίωση που παρέθεσε ο 
Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος στο κτήριο της 
Αντιπεριφέρειας.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος περπάτησε στην παραλιακή οδό της Καστοριάς ευχόμενος 
σε όλους του περαστικούς μοιράζοντας τους σαν ευλογία μια μικρή εικονίτσα.
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